

## 2014年上海中医药大学党史校史大事记

(10月)

• 上海中医药大学党史校史办公室编 •

2014年11月5日

---

7日 校长徐建光专程拜访国医大师石仰山教授，石老精神矍铄，容光满面。徐建光代表大学表达了对石老美好祝福，两人就上海中医药事业的发展，尤其是中医流派传承、弘扬中医药优势等内容进行了探讨。

8日 校长办公会召开“十三五”发展规划总体思路专题讨论。党委书记张智强、校长徐建光，副校长施建蓉、胡鸿毅、张瑾、季光，以及有关职能处室负责人10余人出席会议。各分管校长报告并讨论各主管条线“十三五”发展规划思路。徐建光指出，启动“十三五”规划的编制工作是今年下半年学校的重点工作，以学校列入上海市教育改革试点高校为契机，进一步解放思想、大胆改革，使学校发展在“十三五”期间有新的亮点和增长点。张智强要求在编制“十三五”规划前，认真研究大学的使命和目标，以改革创新的精神谋划学校“十三五”新一轮发展。

10日 学校发文《关于郑莉同志任职的通知》（上中医委字〔2014〕27号）。经研究，决定：郑莉同志任上海中医药大学附属岳阳中西医结合医院党委副书记（正处级，主持工作）。

13日 由国家卫生计生委组织，上海卫生计生委承办，学校选派的第15批中国援助摩洛哥穆罕默迪亚医疗队顺利完成新老队员交接工作。这次援摩洛哥医疗队由3所附属医院的3名副主任医师组成，新任穆罕默迪亚省卫生厅厅长Dr. Bennis在穆罕默迪亚医院院长Dr. Nacirid等7人陪同下来到中国针灸中心举行了欢迎仪式，接见了新老医疗队全体队员。

14日 校长徐建光、副校长施建蓉亲切会见美国佐治亚瑞金斯大学副校长Shawn Vicent 及该大学孔子学院美方院长钱卓一行。国际交流处处长郑林赟，国际教育学院副院长赵海磊、周文新陪同会见。徐建光对美方开创性地举办美国第一所真正意义上的中医孔子学院所付出的努力和支持表示衷心的感谢。双方回顾了孔子学院成立以来的各项工作进展，一致表示今后将立足中医专业，全力以赴地将学院办成具有独特定位和特色鲜明的中医孔子学院，使之在美国扎根并不断繁荣壮大。会后Shawn Vicent 一行还参观了上海中医药博物馆。

15日 中国民主促进会全国委员会副主席上海市委员会主委蔡达峰、民进上海市许政涛副主委、黄山明秘书长、组织部何少华部长等领导来校就民主党派组织建设、队伍建设等召开专题调研。上海中医药大学民进委员会主委吴焕淦作工作汇报。蔡达峰强调：上海中医药大学是一个有特色的大学，中医药是中华民族的传统文​​化，近几年来老百姓对中医的信任程度不断增高，民进中医大委员会今后要更加关注卫生体制改革、中医药事业发展、中医药院校教育等问题，在本行业、本单位要发挥党派的真知灼见；其次，民进中医大委员会还要加强自身建设、定期组织会员活动、增强支部组织活力，更好地发挥党派的优势和作用。

同日—16日 2014年全国卫生计生系统内部审计年会暨理论研讨经验交流会在上海召开，全国各地卫计系统内的审计人员190人应邀参会。经专家评审，学校本部及附属医院审计人员提交的专业论文中，3篇获三等奖、4篇获优秀论文奖。同时，学校连续二年获得优秀组织奖。

17日 学校社会科学部-美国匹兹堡大学信息科学学院“医学伦理学联合研究中心”成立大会暨揭牌仪式举行。美国匹兹堡大学信息科学院Michael J. Zigmond

教授、Beth A. Fischer教授以及社科部医学伦理学全体教师和参与国际伦理学培训项目的各地学员出席活动。副校长胡鸿毅，社科部主任亓曙冬还为Michael J. Zigmond教授、Beth A. Fischer教授颁发中心的顾问聘书。

同日 学校八届三次暨校本部第三届教代会联席会议举行，会议听取审议《上海中医药大学骨干教师教学激励计划》，与会者畅所欲言，对《计划》提出了修改意见和建议。党委副书记、工会主席何星海主持会议，党委书记张智强出席会议。

同日 2014海峡两岸听力及语言论坛在学校隆重举行。会议由康复医学院承办，来自海峡两岸言语听力专业的60余名专家参会。专家们分析了当前康复治疗发展的现状以及发展前景等，副校长胡鸿毅出席论坛。

19-25日 应台湾慈济大学、义守大学和台湾中华实证医学会的邀请，基础医学院副院长许家佗率学院部分教研室主任等10余人赴台访问交流。访问团受到慈济大学校长王本荣、医学院院长杨仁宏、学士后中医系主任林宜信的热情接待，双方交流探讨了在中医药教学、医学人文等方面合作的细节，并达成具体的合作意向。

21日 副校长季光一行与基础医学院中青年骨干教师就传统基础学科建设人才培养进行座谈。教师们就传统基础学科的核心竞争力、研究方向、团队平台建设、职称晋升等表达了看法。季光强调，中医传统基础学科是学校发展的根本，要正视学校发展的现状，尊重学科内在发展的规律。传统基础学科要与临床相结合，要与现代信息技术相结合，要与生命科学相结合。他鼓励中青年教师继承发扬经典，优化知识结构，要求学院研究制定出适合传统学科发展的学术评判标准，整合团队优势，建设好中医传统基础学科。

同日 全国台联台胞部部长杨骅、副部长郭京斌，上海市台联秘书长李海泳、副秘书长刘庆元等一行6人来校调研台湾学生工作。学校党委副书记何星海介绍了

学校台生的招生情况、人数比例、就学情况和就业导向。杨骅对学校富有特色的台湾学生工作予以充分肯定，希望学校继续保持台湾学生工作的良好发展态势。基础医学院党委书记徐强，教务处处长何文忠，学生处处长陶思亮，研工部部长何江，台办主任夏文芳、副主任徐敏等参加专题调研座谈会。

22日 “青春始于杏林，梦想源于岐黄”——学校国际文化艺术节开幕式暨新生节晚会举行。党委副书记朱惠蓉携相关部门负责人出席晚会。晚会通过“新生”“蜕变”和“飞翔”三个篇章的节目安排，为新老生们搭建了自我展示的舞台，有效地增进了各学院、各专业和各年级学生的联系与互动。

同日 学校发文《关于徐纪庆同志任职的通知》（上中医委字〔2014〕24号）和《关于桑珍同志任职的通知》（上中医办字〔2014〕40号）。经研究，决定：徐纪庆同志任党委、校长办公室副主任（挂职），桑珍同志任国际交流处副处长（挂职）。

以上同志任期一年，任职期满自然免职，不再另行发文。

同日 由中共上海市教育卫生工作委员会党史办公室编纂的《上海教育卫生改革创新亲历记》出版发行。学校有3篇文章入选，分别是严世芸的《乐做中医教育的反思者》、管雄飞的《以人事分配制度改革为龙头的校内管理制度》、刘平的《现代科技为中医药发展插上翅膀》，代表学校在1978-1992年、1992-2002年、2002-2012年三个阶段的发展改革历程。

同日-24日 “WHO传统和补充医学服务质量保障和改进工作会议”召开。会议由世界卫生组织传统与补充医学处（部）主办，受国家中医药管理局国际合作司及上海市中医药发展办公室委托，学校“传统医学国际疾病分类研究与服务评价中心”承办。WHO传统和补充医学处负责人张奇等WHO有关官员、国内外专家20余人出席会议。国家中医药管理局国际合作司司长王笑频、上海市中医药发展办公室

服务监管处处长赵致平、副校长施建蓉出席会议并致辞。会上，中外专家分享交流了各国相关领域传统医学服务现况，并围绕如何进一步提高传统医学服务质量、保障患者安全展开了热烈讨论。会议初步制定出传统和补充医学服务质量改进领域研究路线图，为迅速开展相关工作奠定了坚实基础。

23日 校党委中心组学习（扩大）会举行，会议邀请上海市委党校经济学教研部主任、理论经济研究所所长王志平教授主讲《管理沟通的奥秘与优化》。校党委中心组成员、中层干部以及学校第五期中青年干部培训班成员聆听了报告。学习会由党委副书记何星海主持。

24日 加拿大渥太华大学医学院Jacques Bradwejn院长一行4人来校访问。副校长胡鸿毅会见了来宾。双方就医学生培养、临床医师培训等合作方向进行了交流，来宾们还参观了教学实验中心和临床技能实训中心。

25日 “2014年上海市高校红十字应急救护比赛”举行，学校红十字会急救队荣获三等奖。

同日 岳阳医院闵行分院揭牌仪式暨岳阳医院第十届中医养生节闵行专场活动在闵行区吴泾市民文化广场举行。校党委副书记何星海，上海市医务工会专职副主席何园，上海市闵行区卫计委、闵行区人民政府领导等出席。岳阳医院全体党政领导、医护人员和岳阳临床医学院学生约100余人参加。岳阳医院闵行分院揭牌仪式和“岳阳膏方养生炉”开炉点火仪式结束后，20余位临床专家为400余名市民进行中医防病治病及冬令膏方咨询活动。

同日-26日 “纪念著名中医学家、临床家、教育家石筱山先生诞辰110周年大会——暨2014年中医骨伤流派与非物质文化遗产传承高层论坛”举行。大会由学校、中华中医药学会共同主办，龙华医院、黄浦区中心医院、学校脊柱病研究所、石

筱山伤科学术研究中心承办。来自全国各地的石筱山先生弟子门人及全国中医骨伤科主要学术流派代表共300余人参会，两位国医大师刘柏龄，石仰山出席会议。代表们为石筱山的油画肖像揭幕，骨伤流派的代表人物齐聚一堂追思石筱山先生并开展了流派学术交流。上海市卫生计生委主任沈晓初、中华中医药学会秘书长曹正逵、学校党委书记张智强等出席大会并致辞。

26日 《中医药文化》创刊30周年纪念暨编委会换届、上海市中医药学会中医药文化分会成立大会召开。来自全国各地100余位从事中医药文化及文献、历史、哲学、人类学等方面研究的专家、学者畅谈中医药文化对中医药发展的意义和价值。《中医药文化》杂志主编张智强教授全面回顾了《中医药文化》发展轨迹及往昔取得的成绩。终身教授、著名中医文献学家段逸山教授当选《中医药文化》杂志第二届编委会主任委员，并产生副主任委员9名，常委23名，委员29名。为了进一步提升刊物的学术水平以及搭建更广泛的学术平台，会上还成立了由25名专家与学者组成的第一届学术委员会以及上海市中医药学会中医药文化分会。

28日 校党委副书记、工会主席何星海带领学校工会干部来到上海市劳模、中国工程院院士胡之璧教授家中，送上全校教职工对德高望重的老教授的敬意和慰问。

28日 校长徐建光、副校长施建蓉亲切会见了诺贝尔医学和生理学奖获得者弗瑞德·穆拉德 (Ferid Murad) 教授。双方回顾了穆拉德中药现代化研究中心成立10年来的各项工作进展。徐建光表示，近年来该中心在中药现代化科研领域取得了一定的成果，培养了一批科研人员。学校希望能够进一步加强与穆拉德教授的联系，在人员交流、中药技术转化方面密切合作，努力将该中心建设成为具有一流水准的国际联合实验室。

29日 学校大学生民乐团与上海康桥中药饮片有限公司合作共建签约仪式举行。

校长徐建光、党委副书记朱惠蓉，上海康桥中药饮片有限公司董事长陈维荣、总经理许定英以及相关部门负责人、民乐团师生代表及上海康桥中药饮片有限公司职工代表共同参加。徐建光感谢上海康桥中药饮片有限公司对学校的信任和支持，希望公司持续关注和关爱民乐团成长，今后双方能开展更多领域的合作；同时期盼学校能借此契机整合好社会资源，推动中医药文化的传播与传承，进一步推进学校产学研一体化进程。

同日-11月1日 由中国康复医学会康复医学教育专业委员会及中国教育部医学技术类教学指导委员会主办，福建中医药大学承办，世界物理治疗师联盟(WCPT)、世界作业治疗师联盟(WFOT)协办的第二届“天瑞杯”全国康复治疗学专业学生技能大赛暨教学风采展在福建福州举行。共有来自全国各地37所院校的近300名师生代表参加。学校康复医学院本科物理治疗组代表队获得大赛二等奖，本科作业治疗组代表队获得大赛三等奖。副校长胡鸿毅出席大赛颁奖典礼及第三届全国康复教育学术大会。

31日 基础医学院内经教研室与龙华医院脾胃病科举行合作洽谈会。副校长胡鸿毅，龙华医院副院长刘萍、脾胃病科主任唐志鹏，基础医学院院长陈晓、副院长许家佗以及双方代表20余人参会。双方就院院合作具体方案进行深入洽谈，王庆其教授为本次合作项目的团队领衔专家。双方就王庆其教授经典查房、教学门诊、脾胃病科查房、经典小讲堂、教学团队建设、课题申报等具体项目达成共识，确定了工作时间表。

**(如有补充，请致电校内分机：3133；OA系统：党史校史办公室；联系人：刘红菊)**